

# 湖北携4000多个优质岗位赴京揽才

清华、北大等名校博士纷至沓来

湖北日报全媒记者 王成龙  
通讯员 楚仁轩

“听说湖北正加快建支点,发展空间特别大,我专程坐火车从河南新乡赶来参加今天的招聘会!”

10月21日,“博聚楚天·共建支点”湖北省2025年博士后、博士引才北京专场活动如期举行。招聘活动现场,毕业于中国科学院遗传与发育生物学研究所的巴基斯坦博士肖爱博对工作人员说。

肖爱博今年35岁,博士毕业后在河南师范大学生命科学学院开展博士后研究,一个月前博士后出站。

“我身边有不少巴基斯坦朋友在武汉发展,工作、生活都很舒心。”招聘活动中,肖爱博与华中农业大学、长江大学、湖北工业大学、中国科学院水生生物研究所等多家单位的招聘负责人相谈甚欢,并留下个人求职简历,相约近期进一步沟通。

当天,来自湖北的42家高校、科研院所、重点企业共提供了4000余个优质岗位,覆盖信息技术、智能制造、生物医药、新材料等重点领域。活动吸引了来自清华大学、北京大学等北京地区高校院所的博士后、博士以及从外地专程赶来的求职者,共456人到场交流面试。各单位共收到求职简历543份,203名博士后、博士现场与用人单位达成初步就业意向。

“‘惟楚有才’的湖北,比历史上任何时期都更加渴求人才,也更有条件成就人才。我们诚邀您加入湖北,共享发展机遇。”活动现场,省人社厅负责人发出真诚邀约。



“博聚楚天·共建支点”湖北省2025年博士后、博士引才北京专场活动现场。(省人社厅供图)

“在湖北,我收获的不仅是科研突破与职业成长,更有被尊重、被支持的归属感。”毕业于北京协和医学院(清华大学医学部)的博士宋彪分享了在鄂发展的亲身经历。他去年进入武汉同济医院博士后工作站开展研究工作,已入选湖北省博士后尖端人才引进项目、中国博士后科学基金面上项目。

长江设计集团有限公司此次希望招聘11名博士后研究人员和97名硕、博技术人员。该企业招聘负责人说,针对博士

及博士后人员,他们开出了有竞争力的薪资,并提供“七险二金”及各类福利补贴。

“从各招聘单位开出的薪资待遇,可以明显感受到湖北爱才、留才、用才的决心。”明年将毕业的北京理工大学博士生张亚鹏此次来寻找生物化工领域的科研岗位,期待实现个人成长与湖北发展的互融共生。

湖北始终把人才作为第一资源,今年启动了战略人才力量“十百千万”行动,计划用3年至5年时间,培养引进

10名战略科学家、100名科技领军人才、1000名卓越工程师、10000名优秀青年科技人才。实施“博士后倍增计划”,明确提供站前引进、站中培养、站后跟踪博士后人才全链条资助体系,单人最高资助可达150万元。

“博聚楚天·共建支点”系列引才活动自今年3月启动以来,已先后走进上海、南京、粤港澳大湾区、北京,持续掀起博士后、博士等青年人才关注湖北、留鄂发展的热潮。

## ZF LIFETEC首次全球供应商峰会在汉举办 气温陡降,“可加热方向盘”最讨巧

湖北日报全媒记者 汪洋  
通讯员 蒋秋雨 胡宇婷

10月21日,世界500强、德国第二大汽车零部件制造商采埃孚集团旗下品牌ZF LIFETEC全球供应商合作伙伴大会在武汉经开区举办,来自全球各地的200家汽车零部件供应商、近500位行业嘉宾共商创新与发展。

采埃孚集团去年3月将其被动安全事业部剥离,命名为“ZF LIFETEC”。这是ZF LIFETEC独立运营以来,首次举办全球供应商合作伙伴峰会。不少行业新产品“闪亮登场”,引发关注。

寒潮来袭,气温陡降。不难想象,

一款具有加热功能的方向盘该有多受欢迎。

“天啦,真是热乎乎的!”茶歇期间,有参会嘉宾搓着手,好奇地上前去摸它,随即发出惊叹。

研发人员介绍,根据汽车自动驾驶发展趋势,开发了新一代方向盘,采用无缝设计,水平辐条成为一个连续表面,车辆制造商可以配备压力感应控制装置,用于娱乐和辅助功能,如同触摸式手机屏幕。此外,它还融入传感器技术,增加离手检测功能,随着自动驾驶技术的迅猛发展,这一功能变得越来越重要。

由于加持了新功能元件,水平辐条不再适合安装安全气囊。那么,安全气囊放哪里?答案是:方向盘轮辋后方!发生事故时,安全气囊会从方向盘后方朝向驾驶员展开,起到保护作用。

湖北日报全媒记者看到,会场还展示了一款双轮廓安全气囊。工作人员介绍,它能够在以毫秒计的瞬间,以两种不同体积充气,具体取决于车上乘员坐姿是后仰还是挺直状态。

ACR8系列安全带卷收器同样“聪明”,它具有可切换的限力器,可根据乘员体型和坐姿调整约束力。

全球汽车行业正面临迭代发展期。电动出行、自动驾驶以及全新内饰等趋势,正在重塑汽车行业未来。研发人员推介了诸多新产品,如零重力座

椅、腰带集成式气囊、可加热安全带、可折叠方向盘等,可谓脑洞大开。

“汽车被动安全行业产品,是在拯救生命!”ZF LIFETEC亚太区副总裁宋宁华说,中国作为全球最大的汽车市场,对被动安全产品的需求持续增长;消费者对产品品质和技术创新的要求,也日益多元化。该公司将立足市场特点和消费需求,与合作伙伴共同开发适应本土的产品解决方案。

ZF LIFETEC武汉基地总占地面积6.6万平方米,不仅是ZF LIFETEC在亚太区最大规模的安全气囊生产基地,也是综合研发能力仅次于亚太区上海研发中心的研发中心。

## 700余把“回家的钥匙”从武汉发往全国

社区民警胡志红:最动听的消息是“老人已找到”

文/图 湖北日报全媒记者 杨然  
通讯员 陈善文 李黎明

“常青花园派出所民警胡志红非常热心,他利用业余时间创建了互助群,发放了防走失的定位钥匙。”10月16日,耿女士专门拨打武汉市民服务热线为胡志红点赞。当天,在胡志红的帮助下,她利用“回家的钥匙”定位器,及时找回走失的父亲。

今年以来,700余把“回家的钥匙”从胡志红的警务室发往全国各地,54次帮助迷失老人平安回家。

挂好“回家的钥匙”

社区老人走失警情清零

10月20日下午,印着“回家的钥匙”字样的定位设备,从武汉市公安局东西湖区分局常青花园派出所第四社区警务室寄出,目的地是黑龙江省牡丹江市贾爹爹家。这是民警胡志红今年发放的第735把“回家的钥匙”。

“回家的钥匙”是一种具有定位功能的电子设备,由公安部门免费发放给阿尔茨海默病患者等易走失群体使用,自2023年底起,陆续在武汉、郑州、青岛等城市进行试点。家属可通过手机小程序,实时查看走失者的位置。热心群众发现走失者,用手机扫描钥匙上的二维码,查看相关信息,也能帮助走失者回家。

常青花园十四小区居民周女士的母亲患有阿尔茨海默病,曾多次走失,家人只能报警寻人。2023年底,周女士为母亲申领了“回家的钥匙”,每天起床就为老人挂好。今年4月9日,她从厨房出



来,发现母亲不见了,立即在手机上查看定位,十几分钟就把老人寻回。

胡志红介绍,他负责的社区有38位阿尔茨海默病患者,已全部发放“回家的钥匙”。以前每个季度都有老人走失的警情,需要出动警力和社区干部,还要查看视频监控,耗时耗力,家人也很着急。

“先守好家门口的老人,再帮更多人。”胡志红又将视线投向了更大的范围。

自拍抖音宣传  
为700余个家庭寄送“钥匙”

胡志红的抖音号(huzhihong444)有4.3万粉丝,发布了80余期“回家的钥匙”宣传视频,不少外地网友给他留言或发私信申领钥匙。胡志红逐一核实后,向上级部门申报,已为全国30个省市的家庭发放700多

把“回家的钥匙”。

“钥匙有待机模式、打点模式、普通模式和追踪模式,每种模式待机时间不同,功能也有差异……”视频中,胡志红每讲一步就演示一遍,强调操作的要点。

这些视频都是他在警务室加班录制的。此外,“老人寻回案例”类视频也很受欢迎。网友留言说:“回家的钥匙不简单,科技里藏着温度。”

胡志红还建了“回家的钥匙服务群”。群里不仅有他分享的“定位偏差规避技巧”,还有家属们自发交流的妙招。有人说“把钥匙拴在老人常用的拐杖上”,有人发现“用魔术贴粘在衣服内侧更方便”。有一次,山东禹城的群友深夜发信息说“钥匙充不上电”,胡志红立刻发去视频通话,教对方检查充电接口。

每送出一把“回家的钥匙”,胡志红都会记录申领家庭的信息,每次有群友分享找到老人的经历,他也会记

录归纳经验。截至目前,已54次帮助迷失老人平安回家。

最让胡志红难忘的,是今年7月31日的那次救援。

当晚,山东省临沂市的小郭突然发来消息:“胡警官,我爷爷不见了!定位在山沟里!”小郭的爷爷患脑梗后记忆力衰退,小郭通过回看家里的监控发现老人已离家4个多小时,打开“回家的钥匙”定位,显示的地方竟是一片荒山沟。家人打着手电筒往山沟里走,一边扒开野草一边喊,离定位点1米远时,才看见爷爷蜷在草堆里,连说话的力气都没了。“要是没有定位,我们根本找不到这儿,后果都不敢想。”小郭至今心有余悸。

如今,胡志红寄出的钥匙越来越多,台账越记越厚。他说:“只要收到‘老人已找到’的消息,再忙再累都值。”

### 新闻链接

阿尔茨海默病是一种中枢神经系统的退行性病变,发病率与年龄呈现相关性。统计显示,60岁以上人群年龄每增长5岁,患病率就会翻倍,到85岁后,发病率比例会猛增到20%~30%。根据最新报告,中国阿尔茨海默病及相关痴呆(ADRD)患者总数已达到1699万,占全球病例数的29.8%,相当于全球每4位患者中,就有1位在中国。

老人走失警情中,很大比例是阿尔茨海默病患者,这些老人存在记忆障碍、失语、失认等情况,有的在离家不到1公里的地方也找不到回家的路。“回家的钥匙”的定位功能,正好能解决这一痛点。

## 尔肯江·吐拉洪督办重点提案时强调 凝心聚力 为加快建成支点提供强大科技支撑

湖北日报讯 (记者王际凯)10月21日,省政协党组副书记、副主席尔肯江·吐拉洪率调研组赴武汉东湖新技术开发区,就《关于强化科创协同合作,助力我省加快建成支点的建议》和《关于发挥光电子信息独树一帜优势,打造具有全国影响力的6G科技创新高地的建议》重点提案开展督办。

调研组一行深入黄石(武汉)离岸科创园、中国信息通信科技集团有限公司调研,并召开提案办理督办会。

尔肯江·吐拉洪强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新

的重要论述和考察湖北重要讲话精神,认真贯彻落实省委部署要求,深刻认识科技创新的重大战略意义,不断增强推动科技创新的政治自觉、思想自觉和行动自觉,把科技创新作为推动湖北高质量发展的“关键变量”和“最大增量”。要充分发挥湖北科教人才优势,聚焦关键环节,着力构建现代化产业体系、强化企业科技创新主体地位、优化科技创新生态环境,为加快建成支点提供强大科技支撑。要发挥政协作用,持续献计出力、积极搭桥助力、广泛凝心聚力,为实施科创引领战略凝聚智慧力量。

## 随州擂鼓墩

### 5A景区创建 周边社区蝶变

湖北日报全媒记者 董凤龙 易雯  
通讯员 张杰 刘青松

#### 居民钱包鼓起来

国庆中秋假期过后,随州市曾都区南郊街道办事处的擂鼓墩遗址热闹依旧。这是炎帝故里文化旅游区冲刺国家5A级旅游景区带来的连锁效应:周边社区环境蝶变,居民创业热情高涨。

生活品质“节节高”

10月10日,湖北日报全媒记者走进擂鼓墩社区七组,工作人员正紧锣密鼓地修建停车场和人行步道,旁边的绿植栽种工作同步推进。

“进出擂鼓墩遗址的车行通道已完成刷黑,停车场和两条人行步道建成后,炎帝故里·随州博物馆·曾侯乙墓遗址三大景区将串联起来。”现场施工负责人介绍。

景区提档升级,干净整洁的路面延伸至家家户户,统一装饰的房屋尽显规整,融合本地文化与美食元素的彩绘文化墙成为一道亮丽的风景线。

“现在通组道路修缮一新,家园环境整洁有序,我们都主动加入日常清扫维护队伍。”七组居民谢兰军擦着额头的汗珠说。为了与景点整体风貌保持一致,居民张加志还自费将住房外墙粉刷一新:“5A级景区创建是大好事,景点就在我家旁边,把家里外收拾干净,才能更好地迎接游客。”

南郊街道组织委员刘萍表示,街道依托5A级景区创建契机,全域提升环境面貌,不仅建立清洁家园长效机制发动群众参与,还将景区周边以往断联的村组串联起来,实现了街道环境与乡村发展的双向改善。

擂鼓墩社区党委书记马洪伟说,社区还计划开展“最美庭院”“最美居民”评选活动,让爱护环境、主动参与的理念深入人心。

社区也积极行动,为居民的创业梦想护航。

马洪伟介绍,针对居民纷纷萌生的创业想法,社区准备联合曾都区人社部门开展创业培训,既能激发大家的创业热情,又能帮助大家提高经营能力,让创业之路走得更稳。

这一举措,让不少居民充满期待。七组居民彬彬原本在一家专汽企业做销售,如今也动了创业的心思。“创业培训班开起来,我肯定第一个报名!到时候带着家人一起学,好好琢磨怎么把店铺经营好,说不定能开一番新事业。”彬彬满是憧憬。

从环境改善到创业增收,炎帝故里文化旅游区乘着5A级景区创建的东风,让擂鼓墩社区居民的获得感不断增强。

经营主体扩量提质,为高质量发展积蓄力量。前三季度,全省新增规模以上工业企业1670家,产值增长2.3倍,拉动工业产值增长2.0个百分点。“近悦远来”的营商环境,正推动经营主体扩量提质。

经营主体扩量提质,为高质量发展积蓄力量。前三季度,全省新增规模以上工业企业1670家,产值增长2.3倍,拉动工业产值增长2.0个百分点。“近悦远来”的营商环境,正推动经营主体扩量提质。

前三季度,湖北向“新”而行,加快打造消费新高地,带动消费市场活力更足。直播带货、即时配送等消费新模式不断涌现,带动限上网络商品零售额增长17.2%。限上智能家用电器和音像器材、新能源汽车零售额分别增长33.5%、19.9%。

“这些都充分说明,湖北发展的整体性、支撑性、内生性、普惠性进一步增强,企业对湖北未来发展有信心。”省统计局表示,下阶段,将坚定信心、砥砺奋进,充分发挥自身优势,在变局中谋主动、在变革中抢先机,努力以各项工作的确定性推动经济社会高质量发展,奋力完成全年目标任务,交好“一年开新局”的支点答卷、经济大省挑大梁的发展答卷和“十四五”收官的历史答卷。